

# Борьба за будущее России

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Противодействие распространению наркомании и наркопреступности в Орловской области носит системный характер. В этой борьбе активно участвуют органы государственной власти и местного самоуправления, правоохранительные структуры и общественные организации.

Во взаимодействии с другими правоохранительными структурами при координирующей роли УФСКН по Орловской области проведены комплексные оперативно-профилактические операции «Мак», «Канал», «Фармацевт», «Ночь», «Паутина» и «Маршрут». Перекрестно девять каналов поставки наркотиков на территорию области.

Сотрудники управления принимали участие более чем в пятидесяти совместных профилактических рейдах, в том числе по местам проведения массового досуга молодежи. За употребление наркотиков, в том числе в общественных местах, привлечены к административной ответственности 258 человек.

Сотрудники управления участвовали в 550 профилактических мероприятиях, направленных на развитие у населения негативного отношения к наркотикам. Организовано проведение 20 широкомастабных общественно значимых акций, 18 спортивных турниров под лозунгом «Спорт

против наркотиков!», свыше 450 лекций и индивидуальных бесед. Активизирована работа по созданию и распространению агитационных материалов антинаркотической направленности, для пропаганды здорового образа жизни усилено взаимодействие управления с общественными СМИ, работают телефонные и почтовый ящик доверия. Информация местных жителей послужила основанием для возбуждения девяти уголовных дел и составления пяти протоколов об административной ответственности.

— Мы не питаем иллюзий в отношении скорого и полного искоренения наркомании, но борьба с ее распространением должна быть постоянной, системной и бескомпромиссной, — подчеркнул Юрий Афанасьевич Серегин.

О работе своих подразделений в 2007 году рассказали сотрудники УФСКН по Орловской области: С.И. Сотников — начальник оперативной службы, И.А. Надеждина — заместитель начальника управления — начальник следственного отдела, А.В. Ставцев — начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики и другие.

Вопросы необходимости усиления межведомственного взаимодействия, более четких, скоординированных действий, соблюдения законности при проведении оперативных и следственных мероприятий были подняты в выступлении



Фото Сергея Мокроусова.

прокурора Орловской области С.Д. Воробьева.

Выступивший на заседании коллегии губернатор Е.С. Строев подчеркнул, что борьба с наркоманией является задачей государственной важности.

— Это борьба за выживание нашего российского государства, и мы решительно поддерживаем создание Государственного антинаркотического

комитета, который объединит усилия власти и народа в борьбе с таким общественным злом, как наркомания.

Характеризуя работу управления в 2007 году, Е.С. Строев отметил, что злесь борьба с наркопреступностью ведется системно, методично и целенаправленно и это дает свои результаты.

— Наркомания в России

уже чувствует себя неуверенно, и наша общая задача — сделать все для того, чтобы у наркодельцов горела земля под ногами, чтобы молодое поколение выросло нравственно и физически здоровым. Борьба за молодое поколение — это борьба за будущее нашего государства, — подчеркнул Егор Семенович.

Подводя итоги открытого

заседания коллегии, заместитель директора ФСКН России генерал-полковник В.В. Зубрин отметил: «В Орловской области отлажен и эффективно работает механизм взаимодействия органов власти, правоохранительных структур и общественных организаций, что позволило уменьшить остроту проблемы».

Он высоко оценил усилия областной власти и лично губернатора Е.С. Строева, который возглавляет антинаркотическую комиссию, в реализации антинаркотических программ и пожелал всем, кто борется с наркопреступностью, мужества и твердости.

Вячеслав КОЛДМОВ.

**Как хотите, но спичрайтеров, сочинивших для генсека Брежнева броскую формулу про экономную экономику, язык не поворачивается уличить в демагогии. Ведь, согласитесь, расточительный бизнес никогда не сработает прибыльно. А такой рано или поздно рухнет.**

**Экономика должна считать каждый рубль. О том, как эту непростую науку постигают в ООО «Орёлрегионгаз», на недавней пресс-конференции рассказал генеральный директор компании Л.В. УДАЛОВА.**

Наступление идет по всем направлениям. Одно из них — повышение надежности оперативного управления режимами газоснабжения. Для эффективной, бесперебойной поставки газа потребителям в «Орёлрегионгазе» существует четыре уровня диспетчерского управления: прием информации о расходах и режимах поставки голубого топлива потребителям, принятие технических решений, выдача диспетчерских заданий и контроль их выполнения.

Так, своевременное извещение потребителей об аварийных и ремонтных работах со снижением или прекращением транспортировки газа позволяет потребителям своевременно отключаться, высвобождая газ для населения, а также оставлять свои газопроводы и газовое оборудование под давлением. Это исключает повторный пуск и значительно сокращает время на возобновление газоснабжения.

Или такой шаг. При взаимодействии с филиалом ООО «Мострансгаз-Орловское ЛПУМГ», ОАО «Орёлоблгаз», Орловским филиалом ОАО «Газпром-регионгаз» весной понижается выходное давление газа, что позволяет значительно сократить его потери. А осеннее повышение давления на выходах газораспределительных станций делает более надежным газоснабжение в зимних условиях при повышенных расходах газа коммунально-бытовыми потребителями и населением.

## Экономная АСКУГ



Только за счет своевременного перераспределения газа между покупателями в 2007 году его перераспределено 54,9 млн. кубометров. Кроме того, благодаря заключению договоров на поставку газа с независимыми поставщиками дополнительно реализовано потребителям 84,7 млн. кубометров голубого топлива.

В компании научились экономить и на недисциплинированности своих партнеров: не желаясь вовремя платить за потребленное топливо — пенный на себя. 298 раз в течение прошлого года сокращалась или полностью прекращалась поставка природного газа таким предприятиям и организациям. А также тем, кто превышал установленные суточные нормы газопотребления. Всё это позволило не только увеличить уровень оплаты, но и высвободить 5,4 млн. кубометров газа, которые в качестве дополнительных объемов были выделены бюджетным и религиозным организациям.

В феврале 2004 года был создан отдел метрологии. Его основные задачи — контроль точности учёта на измерительных комплексах расхода газа потребителями, а также газотранспортными и газораспределительными организациями; участие в разработке программ реконструкции узлов и систем учета газа; контроль соответствия расчетов объемов принятого, а также поданного газа.

О напряженности работы сотрудников нового отдела красноречиво свидетельствуют следующие данные. За 11 месяцев 2007 года было проведено 707 проверок потребителей газа на соответствие параметров и правильности определения его расхода. В результате выявлено 168 нарушений, из чего доначислено почти 1,5 млн. кубических метров газа.

Сотрудники отдела метрологии настоятельно советовали потребителям менять устаревшие узлы учёта на современные — более совершенные и точные, обеспечивающие достоверный учёт фактического объёма потреблённого газа.

Такое оборудование даёт широчайшие возможности. Например, обеспечивает защиту от несанкционированного вмешательства; мгновенно определяет стандартную и рабочую величину расхода газа, а также, что немаловажно для потребителя, увеличивает межповерочный интервал и период технического обслуживания.

Выгоды очевидны. Не случайно в первую очередь установку современных узлов учёта газа в соответствии с рекомендациями газовиков производили крупные его потребители. Из тех, что понимают толк в экономии.

Как рассказала Л.В. Удалова, с 2005 года ООО «Орёлрегионгаз» реализует проект, в рамках которого внедряется программа по совершенствованию и автоматизации систем коммерческого учета поставляемого потребителям газа (АСКУГ). Инвестор — ООО «Межрегионгаз».

Этот масштабный проект способствует реализации основных положений энергетической стратегии России, сформулированной в Федеральной целевой программе «Энергоэффективная экономика», рассчитанной на 2002 — 2005 годы и на перспективу до 2010 года (утверждена постановлением Правительства РФ № 796 от 17 ноября 2001 года).

Одной из основных целей программы является снижение издержек производства и энергетического сектора, использование топливно-энергетических ресурсов потребителями за счет:

- перевода экономики страны на энергосберегающий путь развития и до-

стижения экономии топливно-энергетических ресурсов благодаря использованию современных технологий и оборудования;

- поэтапного перевооружения отрасли топливно-энергетического комплекса и обновления оборудования до 2010 года в газовой отрасли;

- сокращения вредных выбросов в атмосферу и уменьшения загрязнения окружающей среды.
- Программа АСКУГ обеспечивает повышение качества учета потребляемого газа и эффективность управления режимами газоснабжения региона за счет использования современных измерительных комплексов, оснащенных средствами телеметрии с выводом информации в режиме реального времени на диспетчерские пункты. Это позволило полностью исключить несанкционированный отбор газа.

Только в наш регион ОАО «Газпром» на реализацию этой программы в течение двух лет готово инвестировать 85 млн. рублей. И благодаря вниманию среди руководителей предприятий такое сложнейшее оборудование сегодня уже устанавливается. Но... не всё идёт так гладко, как хотелось бы.

— Мы неожиданно столкнулись с такой проблемой, — рассказывает Лариса Васильевна. — Прибор учёта ставится на внешних газовых сетях, и нам для этого нужно каких-то десять квадратных метров земли. Так вот её некоторые руководители газопотребляющих фирм отказываются выделять. А кто-то предлагает установить дорогостоящее оборудование на территории своих предприятий: чтобы всегда, мол, было под присмотром. Но... руководство может сменить, и вполне вероятно, что новая администрация откажет нашим специалистам в допуске к приборам.

Да, вопросы есть. Но мы надеемся все-таки отстоять свою точку зрения, переубедить таких руководителей. И будем нормально осваивать эти миллионы, вкладывать их в нашу область.

С. НИКОЛАЕВ.

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

На дорогу от Колпы до деревни Второе Бухтиярово мы затронули почти столько же времени, сколько и на путь от Орла до этого одного из самых отдаленных, пограничных районов области. Хорошая асфальтированная трасса сменилась вначале щебеночной дорогой, а затем и снежно-ледяным проселком, преодолеть который можно было только на «козле»-вездеходе, как в нашем случае, или на конных санях, на которых преимущественно и ездит зимней порою местное население. Но вот и этот путь закончился. Дальше, к подворью семьи Бухтияровых, по словам нашего проводника — главы Ярищевского сельского поселения В.С. Горбунова, можно было проехать только на санях — в объезд или напрямую — пешком, через овраг, по дну которого бежал не до конца замерзший ручей. В дальних командировках у журналиста каждая минута дорога, поэтому выбираем ближний путь. К нужной нам усадьбе выходим хотя и с мокрыми ногами, но счастливыми, что столь дальний путь проделан не зря и хозяева оказались дома.

Знакомимся. Бухтияров Леонид Николаевич, — представляется глава подворья, еще молодой, подтянутый мужчина. — Бывший водитель и механик, а ныне оператор котельной Фошнянской сельской школы и владелец личного подсобного хозяйства.

Далее выяснилось, что и супруга Нина Николаевна — не только первая его помощница в ведении крестьянского подворья, но и также продолжает работать на «обшество», собирая по окрестным деревням молоко и сдавая его на Островский сепараторный пункт. — Сколько помню себя, всегда с животными возила, — говорит она. — Только дояркой на Шарановской МТФ более 20 лет проработала, пока ее не закрыли. Теперь вот помогаю частному сектору развиваться, раз колхозный приказал у нас долго жить.

Поведали нам Бухтияровы о том, что и в прежние времена в основном за счет личного подсобного хозяйства выживали. Всегда держали корову, несколько овец, пару поросят и всевозможную птицу. Когда развалился колхоз, пришлось и работу новую искать, и за развитие подворья более серьезно браться, благо всякие надуманные ограничения советского времени в этом деле были отменены. Государство тогда хотя уже не мешало, но еще и не могло частному сектору на селе.

Для начала вырастили из телки вторую корову, стали отбирать будущую овцематку на племя. Затем купили лошадь, справили ей всю охотку, телегу, сани. Через какое-то время осилили и старенький «уазик»-грузовичок купить, чтобы

можно было мясо уже не перекупать продавцу, а хотя бы в Колпну на рынок отвезти. На подворье и «жигуленок» появился.

Но по-настоящему развернуться, несмотря на привольные луга и обильные выпасы вокруг, все же не могли: только парой ручных кос даже для небольшой домашней фермы вдоволь сена на зиму не заготовишь. Ведь и все хозяйство держать, и детей кормить-одевать приходилось лишь за счет заработываемых собственным трудом средств. О том, чтобы взять ссуду на развитие подсобного хозяйства под грабительские коммерческие кредиты банков, даже и не думали. И только когда узнали, что в президентском национальном проекте по развитию

## О медвежьих углах и крестьянском рынке



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

АПК есть еще и подпроект, призванный стимулировать развитие малых форм хозяйствования на селе, решили обратиться за помощью к государству.

Сразу лезть в большие долги не захотели и стали оформлять ссуду на приемлемую в любых случаях сумму — сто тысяч рублей. Лыготный пятилетний кредит с погашаемыми за счет федерального и регионального бюджета процентами оформить удалось довольно быстро. Купили на него в Верховском районе колесный трактор-трюженник «МТЗ», а в одном из хозяйств Орловского района, добавив и свои средства, — пресс-подборщик и тракторные грабли.

Вот они стоят на снимке на фоне своего трактора-кормильца — новые русские крестьяне Бухтияровы. Успешные в сельском бизнесе и в быту, уважаемые в округе люди. Сейчас у них уже три коровы и около сотни овец. Для отары, которая будет расти и дальше, ведь только овцематок в хозяйстве почти 50, поставлена еще одна кошара. Уже в прошлом году реализовали более 4 тонн молока и 3 тонн мяса собственного производства, и это далеко не предел их возможностей. Соответственно труду и зарабо-

ток, которого хватает и себе на жизнь, и учебу двух дочерей — студенток орловских вузов — оплачивать. Кстати, они, как и сын — одиннадцатиклассник Фошнянской школы, — главные помощники родителей на подворье, никакой работы не гнушаются. Уже и половину взятой ссуды за год погасили — на 50 тысяч рублей, хотя брали ее, напоминаем, на пять лет.

— Рассчитаемся, конечно, досрочно, — уверен Леонид Николаевич. — А потом посмотрим, как дальше хозяйство вести. Развивать подворье будем, но только по своим силам и возможностям. Последних, правда, сейчас значительно больше, чем когда бы то ни было. Помогли бы нам еще с реализацией мяса

и шерсти, совсем было бы хорошо. Глава сельского поселения В.С. Горбунов, в свою очередь, рад бы пойти навстречу пожеланиям Бухтияровых, Кременецких, Семеновых и сотен других владельцев ЛПХ, проживающих на его территории, тем более что обслуживающий кооператив здесь уже создан, однако в своем районе столько мяса, а тем более шерсти не продать, тут выход уже на областной или сразу на столичный рынок нужен. Но одному сельскому поселению с такой задачей, конечно же, не справиться.

...Уже покидая Колпнянский район, мы заехали к его главе В.А. Грому. Оказывается, проблема завоевания крупных рынков для сбыта сельскохозяйственной продукции остается сложной и для районной администрации, хотя решать ее надо безотлагательно.

— Здесь мы надеемся на помощь соответствующих областных структур, — сказал он. — И чем раньше мы совместно сможем наладить сбыт мяса и другой сельхозпродукции по приемлемым для крестьян ценам, тем эффективнее и быстрее будут развиваться наши сельские подворья.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Колпнянский район.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Для привлечения ТСЖ

Коллегией области принято постановление № 297 от 17.12.2007 г. «О создании на территории Орловской области благоприятных условий образования и деятельности товариществ собственников жилья».

Департаменту строительной и жилищно-коммунальной политики совместно со службой по жилищному надзору дано указание организовать обучение председателей правлений и бухгалтеров товариществ собственников жилья, проведение специализированных семинаров по вопросам деятельности ТСЖ, управлению многоквартирными домами.

Службе по жилищному надзору поручено обеспечить оказание консультативно-методической помощи ТСЖ по вопросам, связанным с организацией технической эксплуатации жилищного фонда, содержанием и ремонтом общего имущества в многоквартирных домах.

Отмечена необходимость рекомендовать заказчикам-застройщикам, проектным организациям при разработке проектно-сметной документации предусматривать во вновь строящихся многоквартирных домах нежилые помещения, предназначенные для административно-хозяйственной деятельности ТСЖ.

Главам муниципальных образований, на территории которых находятся многоквартирные дома, рекомендовано определить в структуре администрации подразделение или должностное лицо по решению вопросов, связанных с управлением многоквартирными домами, созданием и деятельностью ТСЖ; активизировать работу по разъяснению вопросов, связанных с выбором способа управления многоквартирными домами, деятельностью управляющих организаций и ТСЖ, а также по распространению положительных результатов деятельности ТСЖ; оказывать собственникам помещений в многоквартирных домах практическую помощь в подготовке документов для создания ТСЖ и их государственной регистрации; утвердить порядок, предусматривающий выделение ТСЖ финансовых средств на покрытие затрат, связанных с госрегистрацией; установить приоритетный порядок формирования земельных участков и государственного кадастрового учета для многоквартирных домов, в которых созданы ТСЖ, или собственниками помещений в многоквартирных домах; оказывать ТСЖ консультативно-методическую помощь по вопросам их финансовой и хозяйственной деятельности.

Пункт 7 постановления главы администрации области № 567 от 20.10.1998 г. «О дополнительных мерах по государственной поддержке жилищного строительства в Орловской области» признан утратившим силу.

**Установлены доплаты**

Постановлением коллегии области № 305 от 25.12.2007 г. установлены ежемесячные доплаты работникам Орловского областного института усовершенствования учителей, занимающим штатные должности, за ученую степень; доктора наук — в размере 7000 рублей, кандидата наук — в размере 3000 рублей.

Постановлением коллегии администрации области № 13 от 26.01.2004 г. «Об установлении доплат работникам государственного образовательного учреждения дополнительного образования «Орловского областного института усовершенствования учителей» признано утратившим силу.

ПРЕСС-СЛУЖБА  
ГУБЕРНАТОРА